

Рецензия
на магистерскую диссертацию Ларионовой Татьяны Юрьевны по теме
«Взаимосвязь представлений об отношениях с родителями в детстве и
сексуальном поведении у студентов».

Целью данной работы является проведение сравнительного анализа сексуального поведения юношей и девушек в связи с их представлениями об отношениях с родителями в детстве.

Адекватное сексуальное поведение – одна из важных составляющих социального благополучия личности и состояния здоровья человека в целом. В последнее время в России регистрируется все больше случаев ВИЧ-инфекции, в том числе, полученной при заражении половым путем. Сводки полиции позволяют говорить о росте преступлений совершенных на сексуальной почве. Педагоги и психологи отмечают устойчивую тенденцию потери у части молодежи нравственных ориентиров, сопровождающуюся сексуальной распущенностью. Все это делает тему диссертационного исследования крайне актуальной.

Диссертационная работа выполнена в традиционном стиле, она состоит из введения, трех глав, выводов, заключения и приложения. Список литературы содержит 38 источников (5 из них на иностранном языке). Работа хорошо структурирована, последовательна в изложении и проста для понимания.

В литературном обзоре раскрываются отдельные вопросы посвященные проблеме детско-родительских отношений, рассматривается значение и роль половых различий в воспитательном процессе, освещаются различные аспекты сексуального поведения, отдельное место занимает описание рискованного сексуального поведения. Необходимо отметить, что, несмотря на значительный объем, по всему литературному обзору отсутствуют обобщения и выводы.

Вторая глава работы содержит описание выборки и методов исследования. Методы исследования выбраны в соответствии с целью и задачами диссертационной работы.

Третья глава свидетельствует об умении автором работы пользоваться различными методами обработки данных.

Следует, однако, обратить внимание на отсутствие каких-либо данных по методике «незаконченных предложений», серьезным упущением можно считать отсутствие части «Обсуждение результатов исследования».

В отдельных выводах работы можно обнаружить чрезмерность интерпретации, отрыв от фактических данных, например в 3 выводе говориться о том, что наличие сексуальных контактов у юношей позволяет получить им признание в референтной группе, а этот аспект не изучался.

В целом работа Т.Ю. Ларионовой соответствует предъявляемым требованиям к магистерским диссертациям и, учитывая отдельные замечания, может быть оценена на «хорошо».

Рецензент:

Доцент кафедры психологии развития
и дифференциальной психологии



А.В. Щукин